

Породы кошек

A decorative graphic consisting of a solid orange horizontal bar that transitions into a white background. On the right side, there are several thin, parallel white lines of varying lengths, creating a modern, layered effect.

Ох уж эти загадочные кошки!
Они все так непохожи и
уникальны. Так сколько же всего
пород существует в мире и как
они формируются? Как
разобраться неопытному
любителю среди всех этих
громких названий и титулов?

Как мы ни любили всех наших Мурок и Барсиков, но породистыми можно назвать только тех, у которых есть удостоверяющий документ - родословная. [Родословная на породистого котёнка](#) выдаётся клубом, объединяющим фелинологов (специалистов по содержанию, разведению и селекции племенных животных). В состав каждой фелинологической организации входит несколько клубов. И уже в одну или несколько таких организаций должен вступить питомник, который имеет породных особей и занимается их разведением.

Мейн-кун

История происхождения

Достоверно известно только то, что вид был широко распространен к концу XIX века в штате Мэн. Этим кошкам любили фермеры в Северо-Восточной Америке за их практичность.

Внешний вид

Крупные с крепким телосложением, длинными лапами, густой шерстью средней длины, особенно на ушах и хвосте. На ушах есть кисточки и в целом они похожи на рысь. Тело окончательно формируется только к четырём годам. Вес самца может быть около 10 кг, длина тела - до метра, а вместе с хвостом - 130 см.



Русская голубая

История происхождения

Порода впервые обнаружена либо в Англии, либо в России. Британские моряки привозили их домой из Архангельска, но, возможно, они были в Англии и раньше. В конце XIX века перевозить архангельских голубых из России в Англию стали регулярно и помногу.

Внешний вид

Отличается грациозностью, изяществом, средним телосложением, удлинённым корпусом и имеет очень правильную форму скелета. Лапы небольшие, хвост вытянутый, уши средние и внутри почти без шерсти.



Персидская кошка

История происхождения

Первые сведения о них появились в XII веке, когда этих кошек доставили из Персии в Европу. В XIX веке персы официально были признаны как порода в Великобритании и начали распространяться сначала в Европе, а затем и в Америке, где путём селекции приобрели современный облик. В СССР о персах узнали лишь в 1980-х годах.

Внешний вид

Компактное, но крепкое телосложение, с большой круглой головой и короткими лапами. Вес 7-8 кг. Морда плоская, уши маленькие, короткий и широкий нос, большие круглые глаза.



Английская (британская) кошка

История происхождения

Были известны в Британии ещё в XIX веке, куда предположительно попали из Римской империи. Некоторые британцы служили на судах и таким образом попали на Британские острова, где они окончательно прижились.

Внешний вид

Невысокого роста, с развитой мускулатурой, толстыми короткими ногами, средней длиной хвоста с закруглённым кончиком и расширенного у основания. Весят максимум 8-9 кг. Голова у британцев круглая с широкими скулами и внушительным подбородком на короткой толстой шее.

Уши маленькие и закруглённые на концах, нос короткий и широкий. Глаза круглой формы и большие, а цвет зависит от общего окраса: чаще желтые, оранжевые, но встречаются голубые, зелёные и лавандовые. Покрывают блестящим, густым плюшевым мехом. Подшёрсток сложно тщательно промыть, а после купания он может сохнуть сутки. Лучше приучить котиков к сушке феном.



Абиссинская короткошёрстная

История происхождения

Считается, самой древнейшей породой родом из Египта. Но современный вид сформировался в Англии в XIX веке.

Внешний вид

Изящны и грациозны, небольшого размера, но с развитой мускулатурой. Шея длинная, а лапы и хвост средней длины. Весят 3-4 кг. Уши огромные, изредка с кисточками, на широкой треугольной голове.

Мордочка клиновидная с маленьким подбородком и миндалевидными глазами разных цветов: жёлтым, ореховым, зелёным. Иногда цвет может изменяться. Глаза обведены тёмным контуром, что делает их похожими на пуму. Шерсть шелковистая и мягкая.



Рэгдоллы

История возникновения

В 1960-х годах в Калифорнии, когда ангорская кошка после автомобильной аварии стала апатичной, хозяйка скрестила её с бирманской кошкой окраса колорпойнт и получила эксклюзивное потомство в виде спокойных и пушистых котят. Их называли «тряпичными куклами».

Внешний вид

Крупный размер и вес 11-12 кг. Массивные лапы, голова в форме клина с тяжёлым подбородком и широкими ушами, большие глаза всегда голубого цвета. Шерсть у них густая, длинная и шелковистая, особенно на хвосте. Но не образует колтунов и не линяет, так как отсутствует подшёрсток.



Сфинкс

История происхождения

Есть исторические сведения об обнаружении видов в Канаде, Мексике, Америке, Индии. Поэтому второе название - голая мексиканская или канадская. Беспёрстные кошки были выведены в декоративных целях. Случайные мутации с отсутствием шерсти подкреплялись скрещиванием с короткошёрстными породами.

Внешний вид

Хорошо развитые мышцы тела, огромные уши, вытянутая морда. Вес не более 5 кг. Шерсть отсутствует, но вместо неё на коже растёт еле заметный пух, который наощупь напоминает бархат. Кожа имеет много складок, особенно в районе головы. Окрас может быть сплошным, табби или черепаховым различных цветов.



Экзотическая короткошерстная

История происхождения

Выведена случайно искусственным путём в США во второй половине XIX века.

Селекционеры хотели улучшить цвет и скелет короткошёрстных кошек, а получили экзота.

Внешний вид

Компактная, с круглой головой, но коренастая и с толстыми лапами. Весит 4-7 кг. Плоская мордочка с выступающими щеками, курносый носом и большими глазами. Похожа на перса, но у неё короткая густая шерсть.



Спасибо за внимание!

